

# 国信办发布《恐怖主义的网上推手》电视专题片 揭露“东伊运”组织恐怖活动行径

24日,国家互联网信息办公室发布《恐怖主义的网上推手——“东伊运”恐怖音视频》电视专题片。

国信办相关负责人在此间举行的新闻发布会上指出,目前,越来越多的恐怖组织利用互联网招募人员,传播暴恐思想,传授暴恐技术,筹集恐怖活动资金,策划恐怖袭击活动。互联网已成为恐怖势力开展活动的主要工具,恐怖音视频已成为影响互联网健康发展的“毒瘤”,必须坚决予以打击。

据了解,此次发布的电视专题片时长24分钟,是国信办会同公安部、国务院新闻办公室等有关部门,委托中央电视台摄制,历时半年制作完成。

该专题片通过梳理已破获的北京“10·28”、昆明

“3·01”、乌鲁木齐“4·30”、乌鲁木齐“5·22”等多起暴力恐怖袭击案件,采访国际国内反恐专家、有关学者和各界群众,揭示了暴恐音视频危害及与暴力恐怖违法犯罪活动之间的联系,并将境外“东伊运”组织指挥、在网上传播涉暴恐音视频、煽动境内恐怖活动的行径公之于众。

国信办相关负责人在接受记者采访时表示,我国境内发生的暴恐活动与境外恐怖活动的根源相同,“东伊运”是国际恐怖主义活动的分支;根据目前掌握的情况,在中国发生的暴力恐怖案件中,涉案人员几乎无一例外观看、收听、宣扬、煽动暴力恐怖的音视频。中国境内发生的暴恐事件与“东伊运”以及其发布

的恐怖音视频有直接关联。

数据显示,近年来,“东伊运”制作的恐怖音视频数量呈明显增长态势,尤其是在2013年出现爆发式增长。而这一年,也是中国境内发生暴恐事件数量激增的一年。

该负责人表示,国信办在加强国内监管的同时也在积极推动国际合作,现在已同境外十几家国际知名网站就打击暴恐音视频达成了共识。网络安全和国家安全、人民生命财产安全密切相关,如果没有安全的网络环境,我们每个人都可能成为恐怖主义的受害者。网络不应成为恐怖主义利用的工具。

据新华社电

## 相关新闻 受极端思想洗脑一个月 19岁修理工成暴恐分子

19岁的木尔扎提6月15日在新疆和田跟两个暴恐分子在棋牌室里进行暴恐袭击,遇到群众奋起反抗,另外两个人因伤重死亡,木尔扎提被抓获。另外两个死亡的暴恐分子才18岁。

此前,木尔扎提只是和田市一家摩托车修理铺的修理工。5月中旬,他认识了一个叫阿布杜扎伊尔的人,也就是后来进入棋牌室进行砍杀的三人团伙中

谓的头目。阿布杜扎伊尔给他说得最多的就是所谓的“圣战殉教进天堂”这套理论,这让木尔扎提开始全盘接受了极端思想。木尔扎提说,在童年时,父母教育他要做一个善良的人。木尔扎提原本计划赚一些钱,盖房成家。

22日,中国公安大学副校长李健和在出席第三届世界和平论坛期间表示,目前中国国内还没有成型的

恐怖组织,最大的恐怖威胁来自东伊运恐怖组织向国内的渗透。而渗透的途径很重要的一条就是暴力恐怖音视频。

据有关部门统计,仅2013年东伊运恐怖组织共制作发布暴恐音视频107部,超过历年总和。其中部分音视频传入境内,煽动性极强。

据央视



## “蛟龙”号卡通形象“龙龙”问世

6月24日,中国船舶重工集团发布“蛟龙”号载人潜水器的卡通形象“龙龙”。龙龙已喷涂在“蛟龙”号船身上,并将伴随“蛟龙”号完成2014至2015年试验性应用航次。图为喷涂有卡通形象“龙龙”的“蛟龙”号在码头进行下潜演练(6月24日摄)。

新华社发

## 擅赴美国“赌城”却称在加拿大考察 一批顶风违反八项规定单位被点名

中国地质调查局擅自前往美国“赌城”拉斯维加斯,新闻出版广电总局超编配备公车,林业局所属企业巨资兴建三亚接待处……在24日的审计工作报告中,一批顶风违反中央八项规定精神和“约法三章”要求的部门单位被点名。

去年11月至今年3月,审计署对38个中央部门本级和389个所属单位2013年“三公”经费和会议费管理使用情况进行了专项审计。审计结果表明,这些部门“三公”经费和会议费支出有所下降,但也发现一些部门单位仍在顶风违规。

在审计报告中,审计署审计长刘家义对这些顶风违规的部门单位进行了点名:

——因公出国(境)方面,科技部、中科院生态环境研究中心、中国土木工程学会、中国建筑文化中心违规组织跨地区、跨部门出国考察或营利性团组,中国地质调查局“美国和加拿大开展页岩气技术考察团”2013年1月改变在美行程,前往拉斯维加斯停留3

天,回国后还报称当时在加拿大考察。

——公务用车方面,新闻出版广电总局、税务总局、发展改革委、农业部超编制配备公务用车,民航局、林业局所属单位、国土资源部所属单位长期占用下属单位和其他单位车辆或通过租赁等方式变相配备公务用车。

——公务接待方面,新闻出版广电总局、人民银行、中国林业科学研究院、湖南证监局等转嫁或摊派、自行调剂项目或其他支出用于公务接待。

——会议费方面,交通运输部、民政部、海洋局所属单位在非定点饭店召开会议,发展改革委、文化部、卫生计生委超标准、超范围或虚列会议费支出。

——建设楼堂馆所或办公用房方面,林业局所属大兴安岭林业集团公司投资1.45亿元建设三亚接待处项目,民航局四川监管局违规建设办公用房,民航局违规批复哈尔滨太平国际机场空管工程“搭车”建设办公楼。

据新华社电

## 衡阳市政府原秘书长 破坏选举案一审开庭

湖南衡阳市人民政府原秘书长陈树生破坏选举案,经依法指定管辖,由冷水江市人民检察院向冷水江市人民法院提起公诉,24日进行一审公开开庭审理。

公诉机关指控,2012年12月,在衡阳市召开的第十四届人民代表大会第一次会议差额选举湖南省第十二届人大代表过程中,时任中共衡阳市蒸湘区区委副书记、区人民政府区长的被告人陈树生为谋取竞争优势,确保自己当选湖南省人大代表,在参加衡阳市各县(市、区)人大常委会新老人大主任联谊会 and 衡阳市人大常委会机关部分衡阳市第十四届人民代表大会代表联系会之际,利用职务之便,动用公款,以贿赂手段妨碍市人大代表在选举省人大代表过程中自由行使选举权,情节严重。

公诉机关认为,被告人陈树生的行为触犯《中华人民共和国刑法》第二百五十六条,犯罪事实清楚,应以破坏选举罪依法追究其刑事责任。

因案情复杂,法院将择期宣判。据了解,衡阳破坏选举案其他已经起诉到法院的案件近期也将在各指定管辖法院陆续开庭审判。

据新华社电

## 黑龙江呼玛县发生 学生溺水事故 致6名初中生死亡

记者从黑龙江省呼玛县了解到,22日在黑龙江呼玛县呼玛河大桥处各发生一起溺水事故,共造成7人死亡,其中包括6名初中生和1名参与抢救的成年人。

据呼玛县宣传部门介绍,近日呼玛县气温较高,一些学生在江边洗澡冲凉。22日14时40分左右,呼玛县公安部门接到报警,在呼玛河大桥处4名初中生发生溺水事故,河边一成年人听到求救声参与抢救,也不幸遇难。事隔一个多小时,在黑龙江呼玛县3名初中生又发生溺水事故。事故发生后,呼玛县组织大小船只16艘参与搜救,搜救人员达到80余人。23日晚,黑龙江省航运救援站10人从哈尔滨赶赴呼玛协助救援。截至24日10时30分,已打捞上来7人,还有1名溺水学生正在全力搜救中。

据新华社电